

陈吉宁龚正前往市防汛指挥部,再检查再调度再部署

把防汛防台各项措施落细落小落实

本报讯 台风“竹节草”昨天16:40前后在上海奉贤沿海再次登陆,对上海风雨影响明显,全市各方面枕戈待旦、严阵以待,压实责任、落实措施,众志成城应对台风来袭。市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正昨天前往市防汛指挥部,对全市防汛防台工作再检查、再调度、再部署。陈吉宁指出,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终把保障人民群众生命财产安全放在首位,拿出极端认真负责的态度,发扬连续作战的作风,坚决落实在岗在

在责,把防汛防台各项措施落细落小落实,用心用情用力守护好城市安全、市民平安。

在市防汛指挥部,调度部署工作以视频方式直插各区街镇及相关部门单位。市领导听取台风最新走向及影响的预测分析、本市台风防御应对工作推进落实、12345市民热线诉求受理解决等工作汇报,视频察看部分道路桥洞短积水处置现场、中心城区河网水位,连线上海城投集团及奉贤、徐汇等区,了解指挥调度、应急处置、市民避险、服务保障等情况,对不辞辛

劳、无私奉献,始终坚守在防汛防台第一线的全市广大干部职工表示慰问和感谢,叮嘱各区、部门和单位要加强统筹协调,科学安排值守,更好关心关爱基层防汛防台人员,让大家始终保持良好状态和过硬作风奋战一线。

陈吉宁指出,当前正处于防御台风“竹节草”的关键时候,决不能有丝毫麻痹大意和侥幸心理。要始终绷紧安全这根弦,层层压实责任,强化值班值守,对防汛防台各项工作再检查再落实。紧盯地面积水、空中坠物、墙体倒塌等风险

点和重点部位,把排查排险各项工作做到位。各支专业抢险队伍和应急救援队伍要快速响应,第一时间处置,尽快恢复正常生产生活秩序。要守土有责、勇于担当,领导干部要靠前指挥,到一线去,到群众身边去,把基层情况摸清楚,确保指令要求一贯到底。要看到问题不足,加强经验做法总结,加快完善工作机制,健全指挥调度体系,切实提升全社会总体防范能力,更好推进韧性安全城市建设。

龚正指出,要按照市委部署要求,强化责任落实,以充足准备、严

密措施、细致防范持续做好防汛防台各项工作。强化隐患排查清除,紧盯新旧险点、重点领域、高空风险,加强对重点区域、重点设施及重点企业的隐患排查和巡查值守,及时迅速处置道路积水、树木倒伏等突发紧急情况。台风暴雨过后,要第一时间修复受损设施,加强路面清扫,全面恢复生产生活秩序,保障受灾群众基本生活。要持续优化完善指挥体系,强化科技手段赋能,确保城市始终安全有序运行。

市领导吴伟、陈金山、李政、华源、张小宏、张亚宏参加。

实施“AI+制造” 助力“上海智造”

龚正主持市政府常务会议,还研究优化提升航空口岸物流通关效率、高端医疗器械产业全链条发展等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,实施“AI+制造”行动,加快推动制造业智能化发展;优化提升上海航空口岸物流通关效率;促进高端医疗器械产业全链条发展。

会议原则同意《上海市加快推动“AI+制造”发展的实施方案》并指出,必须把握人工智能赋能制造业的战略机遇,以AI驱动制造业高端化、智能化、绿色化、融合化升级,助力“上海制造”向“上海智造”跃升。要推动创新赋能,把握轻量

化技术新趋势,着力开发面向垂类领域的工业级智能体,实现“小切口”精准赋能。要分类施策,制定差异化“AI+”实施路径,“一业一策”分类推进,传统制造业要推动生产流程智能化改造,新兴制造业重点布局智能终端等原生赛道。要优化生态,培育壮大智能化方案服务商,用好算力券、模型券、语料券,降低企业转型成本,构建“技术突破—场景落地—生态协同”闭环,并筑牢工业互联网安全屏障。

会议原则同意《关于进一步优化提升上海航空口岸物流通关效

率的工作方案》并指出,要借鉴国内外先进经验,再造航空口岸物流通关流程,实现通关速度更快、营商环境更优目标。要优化口岸作业链条,突出智能化、标准化,建好“浦东国际机场西货运区智能货站+集中查验中心”试点,尽快实现国际航空运输协会CEIV认证品类全覆盖。要提升口岸监管效能,加大制度创新,不断深化企业信用管理制度改革,给予AEO认证企业更多监管便利,并推进多式联运监管模式创新,提升空空联运、空铁联运便利度。

会议原则同意《上海市促进高端医疗器械产业全链条发展行动方案》并指出,高端医疗器械迭代升级速度日益加快,要放大创新策源的研发优势,聚焦重点产品方向,集中力量攻坚,力争取得标志性成果。要持续推进“研发+临床+制造+应用”全链条加速,推动审评审批提速,支持创新器械产品入院、进店、上网、下社区。要加快建设产业集聚区,支持本地创新型企业做大做强,培育具有国际竞争力的龙头企业,推动沪产创新器械走向全球。会议还研究了其他事项。

建设一流政府决策咨询机构

龚正为市政府续聘新聘参事颁发聘书

本报讯 昨天下午,上海市人民政府举行参事聘任仪式。市委副书记、市长龚正分别为陈世益、阮忠良、沈志刚、余卓平、关保英5位续聘参事,燕爽、尚玉英、沈炜、彭颖红、何祖华、顾祥林、钱雨晴、陈振楼、吴瑞君、袁雯、朱合华、卿凤翎12位新聘参事颁发聘书。

市委常委、统战部部长陈通出席。市政府党组成员彭沉雷宣读市政府关于聘任参事的通知。

市政府参事室成立于1951年,主要职能为“参政议政、咨询国是、民主监督、统战联谊”。今年上半年,市政府参事室坚持战略性与咨询性相结合,以建设具有中国特色一流政府决策咨询机构为目标,组织参事深入调查研究、积极履职建言,共提交“参事工作专报”20期;安排多位参事做客广播电台“市民与社会”节目,聆听市民之声,传递智库观点;组织参事通过“上海参事”微信公众账号、“上图讲座”等多种渠道开展政策宣讲,有效发挥了“思想库”“连心桥”“宣传员”的作用。

以英模为镜 以榜样为标

上海政法系统英模先进事迹宣讲报告会举行,朱忠明出席

本报讯 “星火闪耀,浩气长歌——致敬新时代上海政法战线的忠诚与担当”上海政法系统英模先进事迹宣讲首场报告会昨天举行。市委副书记、政法委书记朱忠明出席并致辞。

普陀区委政法委樊燕辉、市公安局虹口分局嘉兴路派出所陈梁顺、市人民检察院第一分院于爽、静安区人民法院白云、市提篮桥监狱胡鹏等6位英模代表,他们

中有护航一域平安韧性的基层政法干部,有当好人民城市“护苗人”的社区民警,有“以法为器”惩治犯罪的“检察尖兵”,有为老年人解“法结”化“心结”的资深法官,有在大墙内“治病救人”的一线狱警,也有在隐蔽战线直面“没有硝烟战争”的无名英雄。他们的感人事迹引发现场观众的热切反响。

朱忠明在致辞中指出,全市

政法系统英模代表们长期坚守平凡岗位默默发光发热,数如一日忠诚履职、勇于担当、服务人民。全市政法干警要以英模为镜、以榜样为标,把学习成果转化为实际行动,不断在各自岗位上创造新业绩、展现新风采。政法各单位要更好宣传弘扬英模身上的这股精气神,积极营造崇尚英模、关爱英模、争当英模的良好氛围,全力打造一支忠诚、干净、担当的政法铁军,坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁。

市委常委、市委宣传部部长赵嘉鸣,市高级人民法院院长贾宇,市检察院检察长陈勇出席。

首版《义勇军进行曲》唱片等入藏中共一大纪念馆

本报讯 (记者 陈佳琳)今年是五卅运动爆发100周年、中华全国总工会成立100周年、抗战胜利80周年三大历史事件的重要纪念日。昨天,“有实其积”第二十五场活动——文物资料、艺术品捐赠入藏仪式在中共一大纪念馆初心教室举行,社会各界纷纷以捐赠行动传递温暖力量,表达对革命先辈的深切缅怀。

今年是《义勇军进行曲》诞生90周年纪念日。上海市文物鉴定

委员会委员、上海收藏家王毅将1935年出版的首版《义勇军进行曲》唱片等6件藏品捐赠给了中共一大纪念馆。

出身革命军人家庭的王毅告诉记者,约10年前,他在上海的一次拍卖会上拍下了这张唱片,并数次带着它进学校、进社区,讲述国歌背后的故事。王毅表示,中共一大纪念馆是党的诞生地,也是红色文物、历史文献的最佳保护地。这些藏品在中共一大纪念馆必将发挥更大的教育鼓舞作用。

每件藏品的背后都有着捐赠者的深情厚意与对红色文化传承的担当。中国近代著名民主革命

家李书城的孙辈后人李振亚第五次赴沪,捐赠5件承载记忆与历史的珍贵遗物,包括1959年第一届全国运动会纪念品“象牙筷子”、李书城使用过的“茗客品茗杯”、李书城夫人薛文淑穿过的旗袍和裙子;浙江东方博物馆捐赠1945年6月11日中共七大通过《中国共产党党章》;中共一大纪念馆原藏品保管部主任陈晓明捐赠抗美援朝时期志愿军在长津湖战役中缴获美军使用的剃须刀等4件藏品;上海市收藏协会理事黄红林捐赠1949年7月中国人民解放军总部编《中国人民解放战争三年战绩》等3件藏品。

本报讯 “八一”建军节来临之际,上海市庆祝中国人民解放军建军98周年慰问演出暨年度上海“最美退役军人”风采展示活动昨天举行。市委副书记、市长龚正会见抗战老兵代表、驻沪部队官兵代表和年度上海“最美退役军人”代表。

市委副书记朱忠明,市领导吴伟、陈连兵、陈靖、肖贵玉及驻沪部队领导柴卫华、刘军、肖方明等参加相关活动。

龚正代表市委、市政府,向获得表彰的“最美退役军人”,驻沪部队全体官兵、民兵预备役人员,全市军烈属、残疾军人,转业复员退伍军人和军队离退休干部,尤其是为民族解放事业作出重大贡献的老战士、抗战老兵,致以节日的慰问和崇高的敬意。龚正说,长期以来,驻沪部队广大官兵和退役军人为上海现代化建设和高质量发展冲锋在前、默默付出。“最美退役军人”更是展现“退役不褪色、永远跟党走”优良作风的代表和典型。新征程上,我们将更好地运用地方优势资源服务军队建设,紧扣支持军队改革建设和加强官兵、退役军人服务保障这两件大事,持续健全制度机制、汇聚力量资源、完善优抚优待措施,不断巩固和发展坚如磐石的军政军民团结。希望大家永葆英雄本色,一如既往地支持国防和军队现代化建设,一如既往地关心支持上海发展,为实现中国梦、强军梦,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

慰问演出暨风采展示活动由序章、初心、传承、荣光等篇章组成,现场展示了2025年度上海“最美退役军人”集体及个人风采,并举行向抗战老兵代表致敬仪式。

巩固发展坚如磐石军政军民团结

龚正会见抗战老兵代表、驻沪部队官兵代表和年度上海“最美退役军人”代表,朱忠明参加